

В АКЗС принят закон о регистрации и маркировке питомцев: собак – обязательно, кошек – по желанию

Любимцев предлагают чипировать. Эта процедура для Алтая не нова – в барнаульском приюте «Ласка», например, чипы есть у всех пушистых подопечных.

Что нужно знать хозяевам собак о новых нормах, и поможет ли закон сократить число брошенных животных?

Буквально пара секунд, и в руках ветврача или волонтера уникальный номер, по которому можно получить всю информацию о собаке. За этот год в «Ласке» чипировали порядка 1000 животных. Убедились на опыте, что это самый надёжный вид маркировки. Чип никогда не потеряется. А капсула, которую помещают под кожу, выглядит как рисовое зёрнышко.

Установить такие чипы теперь алтайские парламентарии предлагают и домашним собакам. Соответствующие нормы закрепили в краевом законе.

Главный плюс для хозяина – чипированное животное будет проще вернуть домой. И если чип хранит только уникальный код, то властям теперь предстоит создать госреестр, в который будут заносить этот код и информацию о хозяине животного. Регистрация ляжет на плечи государственной ветслужбы.

Управление ветеринарии Алтайского края и подведомственные учреждения уже полностью обеспечены всеми необходимыми материально-техническими средствами для проведения маркирования, для считывания электронных чипов специальными устройствами. Здесь проблем не возникнет.

Процедура заработает с 1 января следующего года. А пока ведомство готовит документы и регламентирует процесс работы. Так, службам отлова предстоит скорректировать процедуру – каждую отловленную особь нужно будет проверять на наличие чипа.

Если он есть – будут выяснять, почему собака оказалась на улице. В теории, получится привлечь к ответственности и любителей отправить собаку на самовыгул, и тех, кто решил избавиться от питомца.

Но не придётся чипировать тех собак, у которых есть другая маркировка. Например, клеймо. Обычно заводчик ставит его на животе, где есть голая кожа. Но в таком случае, питомца всё равно придётся зарегистрировать. А для этого хозяину предстоит в начале 2025 года взять своего любимца, документы и отправиться в государственную ветклинику. Там его занесут в единый государственный реестр. В таком случае, хозяин точно будет уверен

в том, что не нарвётся на штраф, и, в случае чего, его любимец вернётся домой.

За отказ регистрировать животное в законе прописали штраф до 5000 рублей.

Разработчики новых норм признают, что за полгода далеко не все владельцы животных решат занести их в реестр. А потому ветслужбы будут работать с населением и проводить рейды. Преимущественно, по частному сектору. Зоозащитники уверены: обязательная регистрация – первый шаг на пути к обществу, где каждый, теперь официально, в ответе за тех, кого приручил.